

董开军一行到烈山法院调研指导工作

# 全面提升审判质效 确保社会和谐稳定

■ 通讯员 石晓萌 摄影报道

本报讯 日前,省高级人民法院党组书记、院长董开军,党组成员、政治部主任李亚东一行到烈山区人民法院烈山法庭调研工作,并亲切慰问基层法庭干警。市中级人民法院党组书记、院长余跃武,烈山区领导李明、雷明星,烈山区人民法院党组书记、院长蒋涛等陪同调研。

董开军指出,基层法庭纠纷案件数量大、矛盾多,尤其是家事审判关系到家庭和睦、社会和谐,开展好基层法庭工作具有重要现实意义。

董开军强调,要提高服务大局意识,努力提升审判质效。充分发挥人民法院为大局服务的职能作用,加强法庭特色品牌项目,努力建设人民更加满意的法庭,进



董开军(前左二)在烈山法院调研指导工作。

平,推动审判执行质效稳步提升,不断提高群众安全感、满意度。要加强多元化解工作,深入推进诉源治理。弘扬新时代“枫桥经验”,紧紧依靠基层党委政府,强化一站式多元解纷机制建设,在服务乡村振兴、化解基层矛盾、参加基层治理等方面取得新成效,确保社会和谐稳定。要探索增设少年法庭,积极创新审判改革。高度重视未成年人权益保护,对家事审判中涉未成年人的案件创新思路、加强研究,推进未成年人审判工作各项改革,走出具有烈山特色的少年审判之路。要打造特色法庭品牌,助推法院工作发展。利用家事审判法庭现有优势,提炼法庭特色亮点,打造法庭特色品牌项目,努力建设人民更加满意的法庭,进

## 执结案件42件 执行到位标的额700多万元 “春节猎赖”显成效



■ 记者 俞晓萌  
通讯员 郭西凯

本报讯 日前,烈山区人民法院在事先精心谋划的基础上,集中开展“春节猎赖”执行行动,共拘传、拘留被执行人16名,移送涉嫌拒执罪人员1名,执结案件42件,执行到位标的额700多万元。

春节前夕,在疫情防控常态化背景下,大量外出人员提前返乡,烈山法院经研究决定,利用返乡人员到村居委、街道报备等有利时机,开展“春节猎赖”执行行动,集中执结涉民生案件。为确保行动有序进行,法院

进一步提升基层法庭司法形象和司法服务水平。要加强安全保卫工作的重要性和紧迫性,牢固树立安全保卫意识,

措施。充分认识人民法庭安全保卫工作的重要性和紧迫性,牢固树立安全保卫意识,

进一步完善相关设施配备,确保人民法庭的各项司法活动安全有序开展。



“春节猎赖”行动。

制定了详细的实施方案,对2020年终本案件及未结案件全部列入行动范围,全面查找被执行人,重点对涉民生、小标的、长期在外地打工的被执行人采取强制措施。为确保人身安全,积极稳妥推进执行行动,烈山法院提前预判风险,对拒绝报

告财产及虚假报告财产的被执行人拘传拘留,对抗拒、阻碍执行的依法予以严厉打击。同时认真贯彻依法善意文明执行要求,对于被执行人积极履行法律文书确定的义务,或与申请执行人达成和解协议的,依法解除拘留9人。

淮北市传媒中心

讲文明 树新风 公益广告

# 弘扬宪法精神 建设法治体系 促进社会治理法治化

蒋涛荣膺淮北市  
2020年度“十大法治人物”



蒋涛在学习贯彻区委七届十二次全体会议精神会议上安排部署工作。

■ 记者 俞晓萌 通讯员 闻静

本报讯 近日,在淮北市2020年度“十大法治人物”评选活动中,烈山区人民法院党组书记、院长蒋涛荣获“十大法治人物”称号,这也是全市法院系统唯一获此殊荣的人。

进入法院工作近三十年来,蒋涛始终坚定法治信仰,热心法治事业,传播法治理念、弘扬法治精神,在审判工作中践行司法为民初心使命,用实际行动为身边干警树立榜样,维护了法官公正严明、廉洁自律的良好形象,对推进法治淮北、美丽烈山建设作出了重要的贡献。他先后荣获全国法院信息工作先进个人、全国法院调研工作先进个人等多项省级以上个人荣誉称号。

作为基层法院院长,蒋涛带领全院干警主动结合经济社会发展新目标,在服务高质量发展上彰显担当,全力维护群众安全和社会稳定,年均受理案件数近4000件,年均结案率达97%。在民商事纠纷化解工作中,烈山法院稳步推进“僵尸企业”破产审判,释放“执转破”潜力,破产案件受案数全市基层法院第一,缓和化解2000余名债权人及利害关系人的矛盾纠纷。全院案件调解撤诉率达55%,服判息诉率近90%,为经济社会发展创造了公平规范的法治环境。

为做实做好审判执行管理工作,烈山法院健全新型审判质效评价机制,以结案率、结收比为为抓手,实行大排名考核评比,利用微信、网站、宣传板报等形式报告连续3年全票通过。